

43名员工被困 岷江水电紧急呼救

◎本报记者 田立民 成都报道

昨日下午4点半，记者再次联系岷江水电董秘肖劲松，电话中的他急切万分：请媒体帮助我们呼吁尽快救援沙牌电站被困的43人！

■探望重灾区上市公司

宏达股份股东大会如期召开，公司董事长刘沧龙：

尽快恢复生产 全力维护股东利益

宏达股份位于重灾区什邡本部的有色金属生产基地和磷化工生产基地在本次大地震中遭受严重损失，公司租赁的什化股份还出现了液氨泄漏以及硫磺燃烧。为了解公司受灾情况，本报记者到什邡进行了实地采访。

◎本报记者 田立民
朱国栋 什邡报道



宏达股份位于重灾区什邡本部的有色金属生产基地和磷化工生产基地在本次大地震中遭受严重损失

▶▶亲历什化股份受灾现场

5月17日，记者沿着铁路支线走进了宏达股份租赁的什化股份的厂区。首先映入眼帘的是一个大的水坑，里面有许多深黄色的水，根据当地向导介绍，这些水可能是硫酸泄漏后的产物。

在磷铵车间，许多设备已倒落在地上，氯气的气味极重，记者戴着有过滤作用的活性炭口罩仍无法接近。厂区一名职工见记者想接近磷铵车间，连忙阻止，他告诉记者

者，除非戴上防毒面具，不然很难进入磷铵车间。” 绕过磷铵车间后，记者来到宿舍楼区，发现该厂的三幢宿舍楼中有两幢损毁严重，另外一幢彻底坍塌。河南消防救援队正在清理废墟。5月17日9点30分，又一具职工尸体被发现。根据在现场的消防官兵介绍，目前这几幢废墟中还有一些尸体被掩埋。记者还注意到，5月17日上

▶▶力争尽快恢复生产

5月19日早上，宏达股份的股东大会如期在重灾区什邡召开，会议所在地是什邡当地唯一的四星级酒店——金桥大酒店，这家属于宏达集团的酒店在地震中也受了伤”，外墙出现多条裂缝，多处墙体的装饰层也已脱落，除了股东大会，整个酒店几乎没有其他的客人和接待活动。

对于液氨泄漏的问题，宏达股份总经理杨骞表示，公司的液氨罐是卧式存放的，地震发生后，液氨罐被砸出现裂缝，形成泄漏，公司已经紧急对发生泄漏的液氨罐做了修复处理，为了防止余震再度造成泄漏，公司已将液氨罐转移到了安全地带。另外，硫磺燃火也被专业灭火队扑灭。

公司董事长刘沧龙告诉记者，地震发生后，公司马上成立抗震救

灾指挥部，组织抢救小组、卫生防疫小组、资产核实小组、后勤小组和灾后重建小组五个小组，赶赴一线开展救灾行动。由于公司租赁的什化股份地处龙门山脉，受灾极为严重，几乎被夷为平地。根据宏达股份年报，什化股份将场地、房屋、设备租赁给宏达股份，租赁资产涉及金额4696.1万元，租赁期限为2002年9月1日至2017年9月1日，年租金为500万元。刘沧龙表示，什化股份的资产损失对宏达股份影响不大，公司损失的主要原因是生产经营的原燃材料、产成品、半成品等，将对公司流动资产形成一定负面影响。

刘沧龙对记者说，面对灾难带来的困难，公司完全有信心、有决心、也有能力把公司经营好，尽全力维护全体股东的利益。

▶▶股东赞成对金鼎锌业40%股权行使优先购买权

在19日的股东大会上，宏达股份提请股东大会审议是否对金鼎锌业40%股权在同等条件下行使优先购买权的议案，审议结果显示，占99.99%的参会股份赞成对金鼎锌业40%股权在同等条件下行使优先购买权。

根据公司法第72条，即使在股东同意转让的情况下，同等条件下，其他股东享有优先购买权，宏达股份行使优先购买权获股东大会通过，就意味着，驰宏锌锗拟向

云南冶金集团总公司、云南省兰坪白族普米族自治县国有资产管理局、怒江州国有资产经营有限责任公司、云南铜业集团有限公司发行不超过1.3亿股A股，以收购上述四家公司合计持有的金鼎锌业40%股权的事项，将面临法律障碍。

对此，公司总经理杨骞表示，股东大会通过宏达股份对金鼎锌业40%股权在同等条件下行使优先购买权，在现行法律条件下，金鼎锌业40%股权未来可能出现

原来，由于道路和通讯中断，公司位于映秀和汶川之间的沙牌电站（装机容量为3.6万KW）目前仍有43名员工被困，并且已断水断粮，急需救援，而18日，有关方面向沙牌电站被困员工进行空投救援物资。

至于用于发电蓄水的沙牌大坝

的行动失败。公司已派出救援人员从陆路前往沙牌电站，但由于道路中断，还不知道能够到达的确切时间，公司希望有关方面能尽快再次组织空投救援物资，援救被困人员。

在地震后的安全问题，肖劲松表示，有关水利专家已通过航拍的方式查看了沙牌大坝的情况，暂无险情。他表示，由于道路和通讯的影响，公司

对下属电站损失情况的核实还在进行中，目前下属电站有人员伤亡，具体人数还在统计汇总中，公司可能要到周三或周四才能进行相关公告。

主要电厂与主网解裂 岷江水电形势堪忧 相关报道详见B3

各行各业踊跃捐款

■证券和基金业支持赈灾情况

安徽证监局：5月14日，安徽证监局机关干部职工短短半个小时就募集捐款30100元。

广发证券：截至5月18日，广发证券全系统及员工捐款已超过1100万元。

海通证券：广大干部员工踊跃捐款，目前已累计捐款203.46万元。至此，海通证券已累计向四川灾区捐款1203余万元。

西部证券：昨天再次向灾区捐款100万元。至此，公司及员工、部分客户共向灾区捐款304万元。

联讯证券：捐款39.91万元，其中30万元为公司捐赠，9.91万元为个人捐赠。

汇添富基金：在第一时间启动了“震后灾区客户关怀活动”，针对震后客户的有关困难设立突发应对机制。

招商基金：在地震发生后立即决定捐款50万元，公司员工也踊跃捐款超过29万元。目前，公司正发起第二轮募捐活动。

鹏华基金：在前期率先捐款88.9万余元的基础上，还计划将本次鹏华丰收债券基金募集期间公司收取的认购费用全额捐献灾区。

上海大老李投资人俱乐部：在日前举行的活动中，俱乐部的成员当场募捐3.248万元。俱乐部特别邀请的嘉宾、国联安基金管理公司督察长谢荣兴个人捐款20万元。

■银行业支持赈灾情况

上海银行业：截至19日上午9时，共捐款6569万元。

交行：截至19日，捐款金额已达4500万元，其中海内外各级机构6000多名员工捐款2011万元。

建行：将为地震灾区受灾影响而无法正常还款的个人贷款客户，提供最长6个月的宽限期。

■上市公司和企业捐款情况

国电电力：在不到48小时内就筹集善款160余万元。

东软：东软集团和东软医疗公司日前决定，捐献总价值为220万元人民币的医疗设备。这是东软继5月14日向四川灾区捐助200万元之后的又一笔捐赠。

ST浪莎：公司及其控股股东东向地震灾区已捐款捐物共计520万元（含职工捐款5.8万元和客户捐款14万元）。

ST金杯：公司及所属企业已向灾区捐款捐物价值722.302万元，其中沈阳华晨金杯汽车有限公司捐赠救护车20辆，金杯车辆制造有限公司捐赠工程自卸车3辆。

万通地产：公司及控股股东北京万通实业股份有限公司共计捐款2345692.2元。

沱牌曲酒：向灾区捐赠价值500万元的物资。

大恒科技：公司及公司下属控股子公司向灾区捐款40万元，另全体员工共捐款32.1万元。同时，公司控股子公司北京中科大洋科技股份有限公司捐赠价值300万元以上的电视台播控设备。

ST天目：捐赠价值102万元的救灾急需药品。另天目药业董事长章鹏飞先生捐款100万元，公司及控股子公司全体员工捐款144265元。

*ST昌河：捐助30台救护车及救灾物品等共计人民币300万元，同时本公司员工截至5月17日共捐款30万元。

江山股份：向灾区捐助50万元现金，同时公司全体员工自发筹集捐款20.8万元。

南纺股份：已向地震灾区捐款111.084万元，其中包括员工自愿捐款11.084万元。

博瑞传播：向灾区捐助100万元。

首创集团：截至5月15日，首创集团及所属公司和员工个人捐款总额达763.9万元。

绵世股份：再向灾区捐赠100万元，董事长李方、总经理郑宽及全体员工共捐赠32.5万元。

一致药业：捐赠价值80万元的药品。

开元控股：公司控股子公司再次向灾区捐赠现金100万元。

力合股份：向灾区捐助价值100万元的“应急布控无线移动数字视频传输系统”设备。

陕国投A：公司捐赠现金60万元，另员工捐助29320元。

华立药业：公司从子公司调运抗生素类药品共计价值100万元捐赠给灾区，另一子公司已捐赠各种药品价值20万元。公司全体员工共计捐款399673.7元。

索芙特：向灾区捐赠现金100万元和价值20万元的产品。

四川圣达：公司及下属子公司捐赠现金210万元。同时，公司及子公司员工第二轮捐款正在进行中。

九芝堂：公司共计捐款230万元，其中现金80万元，药品价值150万元，员工个人捐款共计321149元。

伟星股份：向灾区捐款60万元。

巨轮股份：向灾区捐款100万元。

青岛软控：向灾区捐助50万元。

康强电子：公司及全体员工捐款92.2334万元。

银轮股份：捐款100万元，同时员工捐款49.41万元。

利欧股份：向灾区捐款30万元，公司员工个人捐款12万元及公司供应商捐款8万元。

东南网架：公司及子公司捐赠现金共计25万元。

东华科技：公司和员工共捐款112.8万元。

方圆支承：公司捐款50万元，员工捐款98948.50元。

汉钟精机：公司捐赠现金20万元。另公司员工的募捐款已转赠给灾区人民。

常铝股份：公司捐款50万元。

深圳惠程：向四川捐赠价值50万元的电力物资，同时向甘肃、陕西两个地震灾区各捐赠价值10万元的电力物资。另公司员工向灾区自发捐款。

安永：将捐出首批人民币260万元的捐款。

(本报记者集体采写)

■相关新闻

中石油集团震灾直接经济损失逾17亿

◎本报记者 陈其珏

中石油集团昨天披露，此次汶川大地震使得该集团驻川、渝、陕、甘等地的油气田、炼化、销售等企业不同程度地受灾。公司在此次灾害中的直接经济损失超过17亿元。

截至18日20时30分，中石油集团已确认5人死亡，受伤44人，失踪5人，失去联系5人。加油站累计受损908座，停运65座。油库累计受损47座。油气田受损油井165个，受损净化

厂1个，受损输油管道71条。初步估计，受灾企业直接经济损失17.8亿元。

不过，作为保障四川成品油供应的一条“大动脉”，兰成渝管道在此次抢险救灾中扮演了重要角色并因此受到国家发改委副主任、国家能源局局长张国宝的肯定。自5月13日12时38分恢复输油以来，到18日12时，兰成渝管道已累计为四川灾区输送柴油、汽油达到8.2万立方米，输油能力、油库库存均达到或高于震前水平。